Rendszermodellezés (BMEVIMIA405), 2016. &szi félév

7. gyakorlat — Felderito adatelemzés és kisérlettervezés

1. Kisérlet kiértékelése

Infrastruktirank méretezését megneheziti, hogy egy adott feladattipus végrehajtasi ideje a kortilmények fiigg-
vényében ingadozik, példaul lapozas, meméria szemétgyiijtés, memoria cache taldlatok stb. viltozékonysiga
folytan. Ezért osszeallitottunk egy valés munkaterhelést jol jellemzé benchmarkot, és ennek tobbszori lefutta-
tdsa soran a futasi idéket atlagolva szeretnénk meghatarozni a rendszer atlagos teljesitményét.
a) Az elsé tiz futtatas eredményei: 37 s, 34 s, 35 s, 39 s, 57 s, 41 s, 36 s, 35 s, 61 s, 35 s. Mennyi ez alapjan
a rovid kisérlet alapjan a tapasztalati dtlag és tapasztalati széras?
b) Nagyobb léptékben futtatva a kisérletet, a benchmark 10 000 futtatasa atlagban 44,3 masodpercig tartott,
11,6 masodperc tapasztalati szérassal. Mennyire lehetiink biztosak a kapott eredmény pontossagaban?

2. Kisérlettervezés

Egy modellezett folyamat atbocsiatoképességére szimulacié alapjan szeretnénk egy kozelité értéket és hozza
tartozé konfidencia-intervallumot meghatarozni.
a) Hany szimuldcié mérési eredményeibdl szamoljunk dtlagot?
b) Az igy elvégzett mérési eredmények tapasztalati kozepe 500 kérés/s; a tapasztalati szérds 10%. Szeret-
nénk, hogy 95% konfidencia mellett egy legfeljebb 40 kérés/s széles intervallumba essen az dtbocsatoké-
pesség. Hany mérést végezziink még?

3. Szerver teljesitménye

Egy szerveren az aladbbi teljesitményjellemzéket mértiik:

Mintavétel idépontja [ms] 500 600 700 800 900
Utols6 100ms alatt feldolgozott kérések szama [darab] 11 12 21 18 20
Utols6 100ms atlagos kiszolgélasi ideje [ms] 15 20 21 25 27
Utolsé 100ms CPU kihasznéltsag [%)] 12 13 16 17 19
Utolsé 100ms HDD 1/0 kihasznéltsag [%] 5, 63 87 61 73

a) A rendelkezésre all6 adatok alapjan a szerver melyik eréforrdsa tiinik a sziik keresztmetszetnek?

b) Az elsé mintavétel idején mekkora az atbocsatdsi rata értéke? Az 5 mintavétel alapjan mekkora az
atbocsitasi rata tapasztalati dtlaga és medidnja? Mi tartozik a 40%-os kvantilisbe?

c) Ezen 5 mérés alapjan milyen becslést tudunk adni az egyszerre kiszolgdlas alatt 1éve kérések &atlagos
szamara?

d) Vajon mely mért jellemzok kozott sejthetd ok-okozati viszony?

4. Képgaléria — adatelemzés

Online képgalériankban a felhaszndldk keresés alapjan megjelenithetnek a keresékifejezésre illeszked6 képeket.
a) Az alabbi hisztogramon &brézoltuk az albumok mé-
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b) Pont-pont diagramon (scatterploton) abrazoltuk 5 kivalasztott album méretét illetve megtekintési szamat
a megosztasi szadmmal Osszehasonlitasban. Igaz-e, hogy minél nagyobb az album, annal tébben tekintik
meg? Valaszolja meg a kérdést egy harmadik pont-pont diagramon, amely a megtekintések szamat a
méret fliggvényében abrazoljal
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¢) Az albumok jellemz6 népszeriiségét szeretnénk meghatarozni, emiatt a pont-pont diagram alapjin ki-
szémoltuk a megtekintési szdmok atlagat és medidnjat. Altaldnossdgban megteheté-e ez egy pont-pont
diagram alapjan? Mennyivel valtoznak ezen kozépértékek, ha feltoltiink egy 1j albumot, amelyet 40-en
tekintenek meg?

5. Szenzorhalézat (zh)

Adott egy mezdgazdasigi szenzorhaldzat, amellyel a szabadfoldes, tiveghazi, ill. fliasatras teriileteink allapotat
kovetjiik nyomon a mért értékek (hémérséklet, paratartalom, fényerésség, szélsebesség stb.) alapjan.
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b) Ertelmezze a diagramokat: mely véltozé(k) elsd
kvartilisei mutat(nak) szigortian monoton valto-
zast az id6 folyaman?
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